ASTA BENEFICA DI BICICLETTE

RicicloOfficina e Polizia Municipale sostengono vittime di reati

Sabato 16 Aprile nell’ambito della festa della Polizia Municipale in programma ai Giardini Speyer nel pomeriggio, si tiene un’asta di biciclette il cui incasso viene devoluto alle attività della RicicloOfficina. 

Nel giardino ci saranno tante attività di laboratorio per i bambini: dalla pittura delle biciclette alla possibilità per grandi e piccini di personalizzare e decorare la propria bicicletta. I laboratori sono gestiti da CittA@ttiva in collaborazione con le associazioni Marinando, Rete italiana nel mondo, FIAB e AGIR.

Nata nel 2009, la RicicloOfficina è un progetto che recupera le biciclette che la Polizia Municipale raccoglie dalle strade perché abbandonate e in posizione tali da intralciare il traffico. Una attività antidegrado che si somma alle finalità sociali: le biciclette sono infatti riparate da un meccanico ed operatore sociale che insegna a minori stranieri senza famiglie un lavoro importante. Si tratta di un modo pratico e coinvolgente per insegnare la meccanica e per far conoscere nuove persone ai ragazzi senza rete amicale e parentale. 

Le biciclette, una volta riparate, vengono poi donate ad anziani che sono stati vittime di furti e ad enti ed associazioni, come ASP, il Comitato Cittadino Antidroga, il Comune di Ravenna, che le assegnano a persone in condizioni di disagio e che ne hanno bisogno per spostarsi o per raggiungere il luogo di lavoro.

In quasi due anni di attività la RicicloOfficina ha riparato e donato circa 300 biciclette a persone bisognose. Questa settimana la Polizia Municipale ne ha donate altre 60 alla RicicloOfficina. Tante sono anche le persone che si offrono di aiutare il lavoro di riparazione delle biciclette, volontari di tutte le età: dagli scout agli anziani che trovano un modo utile di impiegare il loro tempo e le loro competenze. Un progetto di cittadinanza attiva, che ha anche il merito di promuovere concretamente il riuso e il riciclaggio, quindi la sostenibilità ambientale.

La RicicloOfficina è un progetto nato a CittA@ttiva, il servizio di mediazione sociale del Comune di Ravenna, su idea di normali cittadini e di alcuni residenti dell’Isola San Giovanni che segnalavano le tante biciclette abbandonate in zona stazione e il degrado che creavano. Queste persone hanno avuto il merito di segnalare non un disagio, ma anche una soluzione: riutilizzare le biciclette per finalità sociali.  

Il gruppo di lavoro del progetto, oltre alla Polizia Municipale e CittA@ttiva, comprende anche Villaggio Globale, Legambiente, FIAB, Villaggio del Fanciullo, ADA, Auser ed Anteas, la Cooperativa La Pieve.

Recentemente il progetto è stato insignito di una targa di lode e riconoscimento da parte del Premio Marco Biagi indetto dal Resto del Carlino.

“Invitiamo i ravennati a partecipare all’asta della RicicloOfficina e ad acquistare le biciclette per sostenere questo progetto che è no profit, fa del bene a chi si è visto rubare una bicicletta, fa del bene all’ambiente e...anche a chi pedala! Con l’arrivo del bel tempo una bicicletta fa ancora più comodo, per andare al mare per esempio. Le biciclette che mettiamo all’asta sono tra l’altro pezzi di buona qualità” racconta Milos Canali della RicicloOfficina. 
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CittA@ttiva è il progetto di mediazione sociale e dei conflitti del Comune di Ravenna.

Nato nel 2007 per migliorare la zona della stazione, si occupa attualmente di un lavoro di cura delle relazioni di vicinato e dell’animazione sociale dei quartieri della città.

Coinvolge nelle sue attività gruppi di cittadini e associazioni cittadine, collabora con istituzioni e forze dell’ordine.
Ha ricevuto il premio nazionale “La città dei cittadini” nel 2010.

www.cittattivaravenna.it
Info: 335 1802940
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Villaggio Globale è una cooperativa sociale e associazione di volontariato nate nel 1999 con l’obiettivo di promuovere i diritti umani rapporti economici e culturali più equi tra Nord e Sud del Mondo. Gestisce due Botteghe del Mondo dove vende prodotti di commercio equo e solidale; diversi progetti di educazione interculturale, alla mondialità e alla sostenibilità rivolti alle scuole; i servizi di cittadinanza attiva e mediazione dei conflitti CittA@ttiva e Deviazioni per il Comune di Ravenna.

sociale@villaggioglobale.ra.it

www.villaggioglobale.ra.it 

